
STEMA ORAŞULUI FOCŞANI 

Horia Dumitrescu 

Stema reprezintă ansamblul semnelor distinctive şi simbolice 
care alcătuiesc blazonul unei persoane, instituţii, localităţi, prov incii 
sau unui stat exprimând atribuţiile şi 1 sau elementele ce privesc istoria 
sau ongmea. 

Conform ştiinţei heraldice, o stemă se compune din trei 
categorii de e lemente: scut, figuri heraldice şi  elementele exterioare 
ale scutului .  

Scutul se poate prezenta sub diferite forme (circular, oval, 
triunghiular, pătrat, rombic, patrulater cu baza fie ascuţită, fie curbată 
etc.)  şi al cărui câmp poate fi împărţit sau nu, în diverse 
compartimente numite cartiere, rezultate din divizarea acestuia prin 
linii drepte sau curbe plasate în diferite sensuri. 

Respectivele cartiere conţin în interiorul lor, colorat în 
multiple feluri, diverse reprezentări (personaje himerice sau naturale, 
aştri, animale, arme, flori etc.), la rândul lor mono sau pol icrome 1 • 

F iguri le heraldice se împart în : 
1 .  F iguri naturale ce sunt reprezentate prin: 
a) personaje umane de ambele sexe şi  de toate vârstele, 

înfăţişate din faţă, pe trei sferturi sau din profil, bust sau trup întreg 
(uneori numai anumite membre, ochi, mâini, picioare etc . ), îmbrăcate 
sau nu, încoronate sau nu, purtând sau nu diferite atribute 

b) animale (patrupede, păsări, reptile, peşti, insecte) 
c) plante 
d) aştri 

1 Dan Cemovodeanu, Ştiin{a şi arta heraldică in România, Editura Ştiinţifică 
şi Enciclopedică, Bucureşti, 1 977, p. 1 3 .  
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e) elemente ale naturii (aer, foc, apă, pământ) 2. 
2. Figuri himerice ( centauri, sirene masive, melus ine, harpii, 

dragoni, grifoni, hidre, licorne, păsări fenix, acvile bicefale, 
salamandre etc . )  

3. Figuri artificiale (obiecte de cult sau profane, construcţii 
arhitectonice de cele mai variate tipuri, articole de îmbrăcăminte de 
multiple întrebuinţări, scule de lucru sau ustensile uzuale de cele mai 
diverse feluri 3 . 

Ornamentele exterioare ale scutului se compun din a) timbru 
alcătuit din coif, cim ier şi lambrechini, b) coroana de rang de felurite 
tipuri şi forme, c) sprij initori formaţi din tenanţi şi susţinători, 
d) mantou şi pavilion, e) deviză 4 •  

Referitor la  stemele de  oraşe, în perioada reglementară, în 
funcţie de reînfiinţarea organelor municipale de conducere proprie, se 
constată o reapariţie a însemnelor orăşeneşti, începând cu Bucureştii 
( 1 83 1 )  şi Iaşii ( 1 83 3 ), urmaţi apoi de restul centrelor urbane - între 
care şi Focşanii - din cele două principate. Aceste însemne (sigilii, 
ştampile, anteturi) vor fi dotate cu steme sau embleme diverse ce vor 
înfăţişa fie stema ţării, fie pe cea a judeţului în raza căruia era situat 
oraşul respectiv, altele vor reactualiza reprezentările heraldice ale 
vechilor municipal ităţi, în sfârşit, ultimele vor inaugura embleme noi 
pe motivul fie că oraşele în cauză nu avuseseră în trecut atari însemne, 
fie că centrele respective doreau să-şi inoveze sigilii le de altă dată 
(în genere cu aspect hagiografic), fie că ele aparţineau unor aşezări 
recent rid icate la statutul urban 5•  

Stemele municipale se vor mai afla reprezentate şi pe 
drapelele gărzilor civice, formaţiuni de miliţie orăşenească înfiinţate 
pe tot cuprinsul României în martie 1 866 şi funcţionând până în 1 882. 

Pe aceste drapele tricolore, armele diferitelor oraşe - plasate pe dunga 

2 Ibidem, p. 14 - 1 5. 
3 Ibidem, p. 1 5 . 
4 Ibidem. 
5 Ibidem, p. 1 88. 
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de culoare galbenă a steaguri lor - vor fi inc luse în genere în scuturi de 
formatul aşa - numit francez modern, t imbrate de o cot:oană murală cu 
c inc i  turnuri ş i  înconjurate la  bază de o eşarfă cu deviza ,,Patria şi 
dreptul meu" (cu excepţia oraşelor Focşani ş i  Craiova) 6 . 

1 
�--------------J 

Stema oraşului  (unificat) Focşani figurată pe steagu l  din 1 867 a l  Gărzii 
Civ ice a acestei aşezări urbane 

6 Ibidem. 
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Stemele districtuale au fost recunoscute şi riguros fixate în 
1 83 1 ,  iar u lterior consfiinţite prin decrete domneşti de către Alexandru 
Gh ica (aprilie 1 834 - octombrie 1 842) în Ţara Românească şi Mihail 
Sturdza (apri l ie 1 834 - iunie 1 849) în Moldova, ca o consecinţă a 
apl icării unui articol expres în acest sens conţinut în Regulamentul 
Organic. De aici înainte aceste semne vor fi prezente nu numai în 
s igi l i i  le mari domneşti, dar şi pe drapelele dorobanţi lor de judeţ, cât şi  
pe toate actele administrative ale prefecturilor, sub formă de anteturi, 
timbruri - sec, sigili i , ştampile etc., precum şi pe însemnele simple lor 
autorităţi comunale, căpătând deci o folosire curentă ce se va menţine 
în tot restu l secolului al XIX-lea, precum şi în cel următor până în 
1 92 1  7. 

Ţinutul Putna avea reprezentat pe Bachus pe un butoi de vin .  

Stema Ţinutului Putna în medalion circular 

La 30 mai 1 909, Primăria Focşani, prin Adresa nr. 2 .706 

semnată de Ion Papasu şi Şerbănescu Răcoasa, s-a adresat directorului 

7 ibidem, p. 1 87. 
366 http://cimec.ro / http://muzeulvrancei.ro



Stema oraşului Focşani 

general al ,.,Monitorului Oficiaf' şi al lmprimeriei Statului, cu 

rugămintea de a trimite "cât mai curând posibil, un exemplar din 
monitorul oficial din 14 Marte 1862" 8 . 

Răspunsul primit, la 3 iunie 1 909, de Primăria Focşani nu a 

fost cel aşteptat, pe motivul că ,.,Monitorul cerut nu vi se poate 
expedia, de oare ce nu se mai află în depositul nostru nici un exemplar 
de Monitor din anu/ 1862'' 9• 

În atare situaţie, Primăria Focşani  (Adresa nr. 2 .850 d in  

7 iunie 1 909) a solicitat directorului  Arhivei Generale a Statulu i  

"o copie legalizată după Jurnalul Consiliului de Miniştri publicat În 
Monitorul Oficial din 14 Martie 1862, când s 'au unificat ambele 
municipalităfi, contopindu-se Focşanii Munteni cu Focşanii 
Moldoveni spre a forma un singur oraş, prin care jurnal se proectase 
ca marca oraşului să fie: două femei, car 'şi dau mâna, simbol al 
unirei ambelor Principate. fiindu-ne necesară" 1 0 .  

Direcţiunea Generală a Arh ivelor Statu lui - director Dimitrie 

Onciu l  1 1 - a comunicat Primăriei Focşan i  (Adresa nr. 1 33 din 9 iunie 

1 909) că  s-a cercetat colecţia din ,.,Monitorul Oficiaf' din luna martie 

1 862 şi nu s-a găsit Jurnalul Consi l iului de M iniştri ,.privitor la 
contopirea oraşelor Focşani - Munteni cu Focşani - Moldoveni 
Într 'un singur oraş" 1 2 •  

8 Serviciul Judeţean al Arhivelor Naţionale Vrancea (în continuare se va cita: 
S. J. A. N. Vn.), fond Primăria Oraşului Focşani, dosar nr. 67 1 1 909, f. 5 .  
9 Ibidem, f. 1 O. 
10 Ibidem, f. I l . 
1 1  Dimitrie Onciul ( 1 856 - 1 923). Profesor la Liceul ( 1 885 - 1 886) şi la 
Şcoala Normală din Cernăuţi ( 1 887 - 1 896). Profesor de Istorie veche a 
românilor la Universitatea Bucureşti ( 1 896 - 1 923 ). Decan al Facultăţii de 
Litere şi Fi losofie ( 1 9 1 9 - 1 923). Între anii 1 900 - 1 923, s-a aflat la 
conducerea Arhivelor Statului din Bucureşti. Tot lui îi revine meritul de a fi 
întemeietorul şi primul preşedinte al Comisiei consultative heraldice, fondată 
de el în 1 922 (Dorina N. Rusu, Membrii Academiei Române. 1866 - 1996. 
Mic dicţionar, Fundaţia Academică "Petre Andret"', Editura A 92, Iaşi, 1 996, 
p. 262). 
1 2 Ibidem, f. 1 5 .  

367 http://cimec.ro / http://muzeulvrancei.ro



H oria Dumitrescu 

Pecetea oraşului Focşanii - Munteni 

' 

1. '" .  �--�.....",...,--�'--"'''-'"'-* __j 
Emblema oraşului Focşani i - Moldovei (cu simbolul Ţinutului Putna) 

înfăţişată pe pecetea din 1 862 a municipalităţi i  acestui centru 
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Primăria Focşani nu a renunţat şi, la 1 6  mai 1 9 1 1 ,  primarul 

Theodor M. Bassarabianu • a trimis un Raport ministrului  de Interne, 

Alexandru Marghiloman · ,  dar ş i  m inistrulu i  Instrucţiunei şi Culte lor, 

Constantin C. Arion: ,.,Judeţul Putna fiind renumit in vechime pentru 
produsele sale viticole adoptase ca marcă: 

< < Bachus călare pe butoi > >. 
Cu timpul s 'a adoptat această marcă şi de oraşul Focşani de 

care s 'a jăcus us până in anul 1867. La această dată Înăltimea Sa 
Domnitorul Carol 1 "' prin Înaltul Decret sub No. 1 . 418, a incuviinta! 
ca stema oraşului Focşani (marca) să fie in modul următor: Două 
tărance in costum national, tinându-se de mână, representând una 
România şi cealaltă Moldova. 

Iar la picioarele lor să fie scrise cu litere mari următoarea 
deviză: 

< <  Unirea face puterea >> 
Nu ştim însă din ce împrejurări nu s 'a executat până astăzi 

citatul text de Decret.-
Subsemnatul bazat pe acel Decret şi pe dreptul ce are fie care 

oraş de aşi adopta marca sa proprie (exemplu Bucureşti, Craiova, 
Iaşi) am introdus in corespondentele Primăriei ca marcă a oraşului pe 
cea in forma aplicată în titlul presentei adrese, care represintă 
alegoria Unirei Principatelor. 

• Theodor M. Bassa rabianu. Annean de origine, a fost primar în perioada 
1 6  martie 1 9 1 1 - 4 ianuarie 1 9 1 4 .  Între realizările lui edil itare se numără 
pavarea cu piatră cubică a Bulevardului Gării (Maria Dumitrescu, Horia 
Dumitrescu, Primarii din Focşani Între anii 1862 - 1937, în Cronica Vrancei, 
voi. I I I ,  coordonator: Horia Dumitrescu, Editura Pallas, Focşani, 2002, 
P· 2

,
20' 

d M h'l 
. c . c A . . . . A 1 A exan ru arg 1 ornan şt onstantm . non - mmtştn m guvemu 

prezidat de Petre P. Carp (29 decembrie 1 9 1 0  - 27 martie 1 9 1 2). 
Vezi Stelian Neagoe, Istoria guvernelor României de la începuturi - 1859 
până În zilele noastre - 1995, Editura Machiavelli, Bucureşti, 1 995, p. 74. 
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Am onoare a aduce la cunoştinja Dv.,· cele ce preced spre 
ştiinţă" 1 3 .  

La 6 iunie 1 9 1 1 ,  Direcţiunea Generală a Monitorului Oficial şi 
Imprimeriei Statului din cadrul Ministerului de Interne, comunica 
primarului oraşului Focşani prin Adresa nr. 003 .4 1 5 :  

"Ca urmare a intervenirei făcută de Domnia Voastră către 
Onor Minister de Culte şi Instrucfie, avem onoare a vă ruga să 
binevoifi a ne trimete o copie după Înaltul decret Regal prin care s 'a 
schimbat marca acelui oraş din "Bachus pe un butoi" în "două femei 
ce se fin de mână" cu inscripţia ,Jn unire stă puterea" precum şi a ne 
comunica N' Monitorului Oficial în care sa publicat acel decret. 
Direcţiunea doreşte a cunoaşte acest decret, spre a-l avea în vedere la 
trebuinfă" 1 4 . 

Rezoluţia primarului îndrepta eroarea făcută: 
,,Se va respunde ca marca despre care se vorbeşte este a 

judefului Putna, ear marca oraşului Focşani este decretată la 1867 cu 
naltul Decret Domnesc N' = 1418" 1 5 • 

Stema oraşului Focşani 
după unificarea 

administrativă din 
1 O iulie 1 862 

1 3 S .  J .  A. N.  Vn. ,  fond Primăria Oraşului Focşani, dosar nr. 67 1 1 909, f. 23 .  
1 4  Ibidem, f. 26. 
1 5  Ibidem. 
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Primăria Focşani a răspuns (Adresa nr. 3 .549) la 1 1  iunie 1 9 1 1 
d irectorului general al ,,Monitorului Oficiaf': 

,.Am onoare a răspunde la adresa D''" N. 3415 că 

"Bachus călare pe butoiu" a fost şi este marca Judefului Putna, 
renumit în vechime în produsul viilor. 

Comuna Focşani în adevăr s-a sevit de această marcă în lipsă 
de alta specială. 

În anul 1867 însă, Consiliul comunal prin procesul verbal 
N. 94 din 16 Septembrie anecsat aci în copie, a decis ca marca acestui 
oraş să fie "Două fărance în costum nafional care se fin de mână", 
representând una România şi cealaltă Moldova, iar la piceoarele lor 
să .fie scris cu litere mari deviza "Unirea face puterea". 

Acea decisiune deşi aprobată prin Înaltul Decret N. 1418, 
comunicat Primăriei cu ordinul Ministerului N. 20036 din 5 Octombre 
1867, anecsat aci în copie, a fost lăsată în desuetudine. 

Actuala administrafie Comunală bazată pe citatul Decret, 
care recunoaşte dreptul ce au şi Comunele de aşi adopta marca sa 
proprie, drept de care a făcut deja uz şi alte comune din ţară 
(Bucureşti, Iaşi, Craiova), a înfiinfat marca ce se vede în titlul acestei 
adrese, despre care s 'a adus la cunoştinfă, atât Ministerului de 
Interne cu raportul N. 2946 cât şi celui de Instrucfiune cu adresa N. 
2948 dela 16 Maiu a. c. 

Ministerul de Interne n-a obiectat nimic asupra uzului ce am 
făcut de dreptul ce avem de a adopta o marcă specială a Comunei, iar 
cel de Instrucţiune după cum ne comunică cu adresa N. 34.449 1 911, 
a adus la cunoştinţa tuturor autori de cărfi didactice prin publicaţii ca 
buletinul oficial, dispunând totodată ca şcoalele primare de băeţi şi de 
fete din acest oraş, să introducă sigilii cu noua marcă" 1 6• 

De altfel, Direcţiunea Administraţiei Generale, Personalului şi  
Contenciosului din cadrul Ministerului de Interne, comunicase 
Primăriei Focşani prin Adresa nr. 48 .467 din 1 5  iunie 1 9 1 1 ,  că: 
,Jn referire la raportul dvs. N. 2. 946 avem onoare a vă face cunoscut 

16 Ibidem, f. 27 - 27 verso. 
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că am luat act de stema oraşului Focşani şi am dispus a se face o 
publica{iune prin Monitorul Oficial despre această stemă (marcă)" 1 7 . 

Copia legalizată după Înaltul Decret Domnesc nr. 1 4 1 8  din 
1 867 prin care s-a schimbat marca oraşului a fost trimisă directorului 
general al ,,Monitorului Oficiaf' de către Primăria Focşani, la 4 august 
1 9 1 1 :  

"Ministerul de Interne 
Diviziunia Serviciului 
N. 20036 
Bucuresci /867 Obr. 5 
Domnule Primar Focşani, 
Înăl{imea sa Domnitorul, prin Înaltul Decret cu N. /. 4/8, bine 

voind a încuviin{a ca stema oraşului Focşani să fie in modul următor: 
Două ţărance în costum naţional, {inându-se de mână, 

representându-ne România şi cealaltă Moldova. -
Iar la picioarele lor să fie scris cu litere mari următoaria 

deviză: 

"Unirea face puteria" 
Despre aceasta am on6re a vă face cunoscut D1e Primar spre 

ştiinţă şi respuns la raportul Dv cu N. 3097. 
Primi{i Dle Primar incredinţaria osebitei mele Considera{ii. 
Ministru 1 ss 1 St. Mihălescu" 1 8 •  
Primăria Focşani transmitea şi  copia Procesului - verbal 

încheiat în şedinţa Consiliului Comunal în care s-a hotărât adoptarea 
stemei oraşului: 

,,Proces - Verbal 
Anul 1867 luna Sept. 1 6  zile. -
Subscrişii Membri Consiliului Comunal in şedinţa {inută 

astăzi, Dl. Primar neau pus in vedere adresa Dlui Comandant al 
legiunei gardei Civice din această urbă N. 188, prin care cere a i se 
comunica Marca acestui oraş, spre a putiaforma drapelul legiunei. 

17 Ibidem, f. 25. 
1 8  Ibidem, f. 3 1 .  
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Consiliu având În vedere că până În prezent nu a avut o 
marcă aşa destenctivă. 

Având în vedere necesitaţia ce este ca drapelul legiunei să 
parte insignele urbei din care fac parte şi deliberînd, am decis ca pe 
viitor insignele sau marca urbei Focşani să fie Două (ărance în 
costum national fiindu-se de mână reprezentînd una România şi cea 
laltă Moldova şi la pici6rele lor să fie înscrisă cu litere mari 
următ6rea devidă: 

< <  Unirea Face Puteria > >  
Acestă disposiţiune a nostră se va supune conformărei Dlui 

Ministru de Interne. 
Pentru care s-au încheiat acest proces verbal. 
Primar 1 ss 1 Al. Sihleanu 
Consilieri 1 ss 1 G. Lambrino 
Ion Cos/eseu 
Hagi Gr. Teodor" 1 9 •  
Corespondenţa între Primăria Focşani şi  directorul general al  

Arhivelor Statului s-a purtat pe toată perioada verii anului 1 9 1 1 .  

La 3 iul ie, Primăria îi solicita (Adresa nr. 3 .982) o copie 
legal izată după Înaltul Decret Domnesc nr. 1 4 1 8  din luna septembrie 
sau octombrie 1 867, prin care s-a aprobat stema oraşului Focşani, 
deoarece motiva că "monitoarele oficiale din aceste luni nu le avem 
complecte în colec(iunea acestei Primării" 20. 

Pentru a-i putea satisface cererea, Direcţiunea Generală a 
Arhivelor Statului a solicitat Primăriei Focşani (Adresa nr. 205 din 
12 iulie 1 9 1 1 ), să trimită "o coală timbrată de un leu, pe care se va 
scrie decretul domnesc N. I.418 1 5  Octomvrie 1867, relativ la stema 

1 . F ," 2 1  oraşu w ocşam . 
În fine, la 28 iulie 1 9 1 1 ,  Primăria Focşani intra în posesia mult 

doritei copii legalizate: 

19 Ibidem, f. 30. 
2 0  Ibidem, f. 32. 
2 1  Ibidem, f. 33 .  
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rurale), 3 ( comune urbane = oraşe), 5 (oraşe reşedinţă de judeţe) şi 7 
(pentru municipii) .  Numai oraşul Focşani a avut o eşarfă cu dev iza 

"UNI REA FACE PUTEREA" 

De· abia în anul 1 934, stema oraşului Focşani întocmită de 
către Comisiunea consultativă heraldică a fost aprobată. 

La 1 2  martie 1 934, Prefectura Judeţului Putna informa 
Primăria Focşani să ia cunoştinţă "de Monitorul Oficial No. 57 din 
9 Martie a.c. pag. 1. 498 în care s-a inserat stema acelei comune, 
întocmită de către Comisiunea consultativă herldică şi aprobată prin 
Decretul Regal No. 511 din 1 Martie a.c. " 28. 

La 5 iunie 1 934, Alexandru N .  Leon 29 - preşedintele 
Comisiunii Interimare a Oraşului  Focşani - s-a adresat directorului 
general al Arhivelor Statului pentru a trimite Primăriei o copie 
legalizată de pe stema oraşului întocmită de Comisiunea consultativă 

28 S.J.A.N .Vn., fond Primăria Oraşului Focşani, dosar nr. 6 1 / 1 934, f. l .  
29 Alexa nd ru N. Leon. Preşedinte al Comisiunii Interimare între 2 1  martie 
1 934 - 8 apri lie 1 935 şi 30 octombrie 1 936 - 14 august 1 937  (Maria. 
Dumitrescu, Horia Dumitrescu, op.cit. p. 22 1 ). 
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heraldică şi aprobată prin Decretul Regal nr. 5 1 1  din 1 martie 1 934, 
publicat în "Monitorul Oji.ciaf' nr. 57 din 9 martie30. Lucrările au 
trenat şi la 1 6  decembrie 1 934, solicitarea către Arhivele Statului a 
fost reînnoită 3 1  

• 

În luna martie 1 934, Ioan Romanoai - secretarul Primăriei 
Focşani - îl informa pe primar că : ,,Prin Decretul Regal nr. 511 din 
1 Martie 1934, publicat în Monitorul Oficial Nr. 57 de la 9 martie 
1934, s-a aprobat noua stemă a oraşului Focşani, întocmită conform 
avizului dat de comisiunea heraldică în şedinţa de la 8 Mai 1933, în 
urma intervenirei acestei Primării prin memoriul înaintat cu raportul 
Nr. 5478 din 14 Mai 1932. 

Conform aprobării Dvs. am dat de s-a executat stema oraşului 
în culori de către d. D. Păcuraru, desenatorul comisiunei heraldice de 
pe lângă Arhivele Statului. 

În consecinţă, vă rog să binevoiţi a dispune ordonanţarea 
sumei de 1. 000 (una mie). 

Alătur chitanţa d-lui D. Păcuraru de lei una mie " 32. 
Cu puţine zile înainte de sfârşitul anului 1 934, Direcţiunea 

Generală a Arhivelor Statului a trimis - la 22 decembrie - Primăriei 
Focşani următoarea comunicare: "Ca urmare la adresa D. Voastre 
Nr. 1 78541934 avem onoare a vă înainta o copie legalizată, în culori, 
după stema originală a oraşului D. Voastre. Tot odată, vă confirmăm 
primirea a 800 lei costul acestei copii " 33 

Stemele din perioada interbelică au fost abolite în 1948 .  
După emiterea Decretului 503 1 16  decembrie 1 970, hera1diştii 

Jean Nicolas Mănescu şi Dan Cemovodeanu au elaborat noile steme 
pentru muncipii, util izând o formă specifică de scut, diferit de cel 
pentru judeţe. 

30 S.J .A.N .Vn., fond Primăria Oraşului Focşani, dosar nr. 6 1 1 1 934, f. 2 .  
3 1  Ibidem, f. 8.  
32 Ibidem, f. 3 .  
33 Ibidem, f. 9 .  
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De asemenea, eşarfa aflată sub scut, cu numele municipiului 

înscris pe ea, era fie dreaptă, fie curbată. Toate stemele au fost 

aprobate prin Decretul nr. 302 1 25 iulie 1 972 de către Consiliul de 

Stat al Republicii Socialiste România. 

După decembrie 1 989, stemele comuniste au fost abandonate. 

S-a revenit treptat la simbolurile din perioada interbelică (după 1 992). 
Stemele aveau acelaşi tip de scut (triunghiular curbat) şi erau timbrate 

cu o coroană murală corespunzătoare. Numărul turnurilor însemna: 

comună ( 1 ), oraş (3), municipii (5), municipiu reşedinţă de judeţ (7). 
Unele steme au eşarfă cu deviză (Bucureşti, Braşov, Focşani etc.) .  
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Hotărârea de Guvern nr. 2 
metodologia de elaborare, reprodu r 

municipii lor, oraşelor şi comunelor. 

Noua stemă a municipiului nn1 
Consi l iu l  Local prin adoptarea Rapmtului nr. 2 1 .2 

Descrierea heraldică a stemei :  
Scut francez antic, despicat. 

ului  Focşani 

În câmpul din dextra, roşu, un cap de bour din argint, cu o stea 
din aur cu cinci raze între coarne, flancat la dreapta de o roză şi la 
stânga de o semilună din acelaşi metal .  

În câmpul din senestra, albastru, o acvi lă cruciată din aur, 
flancată în " chef" de soare radiind şi semilună din acelaşi metal. 

Scutul este timbrat cu o coroană murală de argint cu şapte 
turnuri zidită şi luminată negru. 
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Semnificaţia elementelor stemei :  
Scutul francez antic respectă convenţia naţională privind 

stemele municipale. 
Compoziţia heraldică reuneşte stemele istorice ale Moldovei 

şi Ţării Româneşti, identificând municipiul Focşani ca Oraş al Unirii 
· din 1 859, preluând parţial stema oraşului din perioada interbelică. 

Coroana murală cu şapte turnuri semnifică faptul că 
localitatea are rangul de municipiu reşedinţă de judeţ. 

Actualmente, noua stemă se află la Comisia Heraldică 
Judeţeană pentru avizare. 
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